
PROTOKÓŁ Z XV SESJI RADY MIEJSKIEJ 
W NOWYM DWORZE GDA ŃSKIM  

Z  DNIA 30 MARCA 2012 ROKU 
 

 
Obrady XV Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim, rozpoczęły się                      

o godzinie 10:00 w Sali Konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nowym Dworze Gdańskim.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej, Czesław Łukaszewicz powitał obecnych na sesji: Radnych, 
Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego i jego Zastępcę, Skarbnika Gminy,  Sekretarza 
Gminy, Kierowników Referatów, Kierowników Jednostek Organizacyjnych Gminy, 
Przedstawicieli Stowarzyszeń i Organizacji, Sołtysów, Media, Mieszkańców Miasta  i Gminy 
oraz  zaproszonych Gości - wg odrębnych list obecności stanowiących załącznik do 
protokołu.  
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz, stwierdził na podstawie listy obecności 
Radnych, prawomocność obrad – na 15 Radnych obecnych było 14 Radnych. Nieobecny – 
Tomasz Rusinowicz. 
 
W głosowaniu jawnym, Sekretarzem Obrad został Radny Radosław Wójcik przy                      
13 głosach „za” i 1 „wstrzymującym się”. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Burmistrz wystosował wniosek o 
wprowadzenie do porządku XV Sesji Rady Miejskiej projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia 
skargi. 
Otrzymaliśmy Pismo od Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego z dnia 12.03.2012 roku 
skierowane do Pana Mirosława Myszka Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej w Nowym 
Dworze Gdańskim. Dotyczące wykonania indywidualnych węzłów ciepłowniczych w 
budynkach przy ul. Warszawskiej i Morskiej w Nowym Dworze Gdańskim.  
Następnie w odpowiedzi na powyższe pismo, dnia 29.03.2012 roku Pan Mirosław Myszka 
Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej w Nowym Dworze Gdańskim, złożył pismo dotyczące 
wycofania złożonej skargi na bezczynność Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego, która 
zostało złożona na sesji Rady Miejskiej w dniu 23 lutego 2012 roku. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Wobec wycofania skargi przez Prezesa 
Spółdzielni Mieszkaniowej w Nowym Dworze Gdańskim Pana Mirosława Myszka pytam 
Pana Burmistrza, czy podtrzymuje Pan swój wniosek dotyczący wprowadzenia do porządku 
obrad projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi. 
 
Burmistrz  – Proszę o wycofanie złożonego przeze mnie wniosku. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej Czesław Łukaszewicz, odczytał cały porządek obrad.  
 
Porządek Obrad 
1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Wybór Sekretarza obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 
4. Interpelacje i zapytania radnych. 
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5. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kmiecin.  
6. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. 
7. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Nowy Dwór Gdański.  
8. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu 

i dzierżawy.  
9. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Lubieszewo, Tuja 

i Orłowo.  
10. Projekt uchwały w sprawie odstąpienia od zwrotu bonifikaty udzielonej przy sprzedaży 

lokalu mieszkalnego.  
11. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej dla 

Powiatu Nowodworskiego  
12. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego 

w 2013 roku . 
13. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-

2024. 
14. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok. 
15. Projekt uchwały w sprawie procedury nadawania lub zmiany nazw terenowym obiektom 

publicznym na terenie Gminy Nowy Dwór Gdański. 
16. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Nowy Dwór Gdański. 
17. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 
18. Sprawy różne. 

 
Protokół z ostatniej sesji przyjęty został jednogłośnie. 

 
Pkt. 4.  Interpelacje i zapytania radnych.  
 
Radny Tomasz Sieklucki – Panie Burmistrzu, Szanowna Rado! Mam prośbę w związku z 
zamiarem zagospodarowania działki na ulicy Dworcowej pojawił się problem z budynkami 
(komórki), które są wykorzystywane przez mieszkańców jednej ze wspólnot do 
przechowywania opału. Mieszkańcy ci otrzymali pismo, iż do 30. 04.2012 roku będą musieli 
oddać te budynki (komórki). Proszę aby wydłużyć czas egzekucji użytkowania tych komórek, 
chociaż do momentu otrzymania ekspertyzy z której wynikała by możliwość dalszego ich 
użytkowania. 
 
Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański – Otrzymaliśmy pismo od Zarządcy w tej 
sprawie także z taką prośbą wobec czego przychylamy się do niej. Zależało nam na 
uporządkowaniu danego terenu i udrożnieniu działki. W tych piwnicach (komórkach) jest 
przechowywany opał mimo, iż nie są do tego przystosowane. Sprawa zostanie pozytywnie 
rozpatrzona, termin zostanie przesunięty. 
 
Radna Dorota Sobocińska – Czy, zawodowa straż pożarna dokonała już rozeznania 
odnośnie hydrantów znajdujących się na terenie naszej gminy? 
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Burmistrz – Plaga pożarów w ostatnim czasie jest rzeczywiście niepokojąca zarówno jak 
sprawa dotycząca zasilania w wodę. Z tego co jest mi jest wiadome, to straż dokonuje takich 
przeglądów. Zapewne więcej w tym temacie będzie mógł powiedzieć Komendant Państwowej 
straży Pożarnej Pan Krzysztof Ostasz. 
 
Komendant Państwowej Straży Pożarnej Pan Krzysztof Ostasz – Hydranty – nie są to 
urządzenia nam podległe. Niemniej jednak staramy się kontrolować wyrywkowo sprawność 
tych hydrantów. Kontrole przeprowadzane są  przez Centralny Wodociąg Żuławski (CWŻ). 
My nie jesteśmy w stanie sprawdzić wszystkich. Bardzo ważnym jest aby hydrant miał 
odpowiednie ciśnienie, oznakowanie i był sprawny. Niegdyś byliśmy w stanie wraz z 
pracownikami CWŻ dokonać przeglądu wszystkich hydrantów. Teraz odbywa się to na 
podstawie protokołów – przeglądy dokonują pracownicy CWŻ, a my  otrzymujemy 
protokoły. Istnieje bardzo duża potrzeba aby te hydranty były sprawniejsze. Staramy się aby 
chociaż jeden hydrant w miejscowości był odpowiednio oznakowany i całkowicie sprawny 
(zimą często bywa, iż są zamarznięte). Po dwóch ostatnich pożarach wiemy, że należy należy 
usprawnić hydranty. 
 
Radna Dorota Sobocińska – Bardzo proszę aby odpowiednie jednostki (CWŻ) w tym 
zakresie wzmogły kontrolę hydrantów. 
 
Radny Lubomir Głowacki - Panie Burmistrzu, Szanowna Rado! Ulica Morska – poprawa 
bezpieczeństwa. Kiedy można liczyć na czynności, które przełożą się na poprawę 
bezpieczeństwa? Dziękowałem  Komendantowi Policji za dokonywane kontrole na tej ulicy. 
Podczas odbioru technicznego tej ulicy Panowie dokonujący tego odbioru zapewniali o 
gwarancji. Bardzo proszę aby teraz po okresie zimowym został przeprowadzony przegląd tej 
drogi i  w ramach gwarancji jeżeli będzie taka potrzeba (nierówności na chodniku, długa 
szczelina wzdłuż krawężnika) dokonać  napraw. 
 
Burmistrz – Otrzyma Pan w trybie pilnym odpowiedź na piśmie. 
 
Radny Tomasz Sieklucki – Mam prośbę do Pana Komendanta Policji. W związku z tym, iż 
zrobiło się cieplej pojawił się problem z motocyklistami, którzy ze znaczna prędkością i 
dużym  hałasem zakłócają ciszę, spokój mieszkańców. Czy my jako społeczność lokalna 
możemy rozwiązać ten problem? Czy, potrzebujemy pomocy z innego źródła? 
 
Komendant Powiatowej Policji Pan Wacław Łokuciewski – W związku z rozpoczęciem 
tzw. sezonu letniego nasi Policjanci również zaczęli poruszać się na motorach i będziemy się 
starać bardziej dyscyplinować motocyklistów. Będziemy monitorować zarówno ich prędkości 
jak i dopuszczalny hałas. O potrzebach postaram się powiadomić Państwa. 
 
Radny Tomasz Sieklucki – Chciałbym podziękować za naprawę dziur znajdujących się na 
skrzyżowaniu ulic Plac Wolności i Obrońców Westerplatte. 
 
 Radny Marian Laskowski opuścił salę obrad. 
 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Przystępujemy do omawiania kolejnych 
punktów z porządku obrad. 
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Pkt. 5. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kmiecin.  

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 13głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 116/XV/2012. 
 
Pkt. 6. Projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych. 

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 13głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 117/XV/2012. 
 
Radny Marian Laskowski wszedł na salę obrad. 
 
Pkt. 7. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami 
bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie miasta i gminy Nowy 
Dwór Gdański.  

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 118/XV/2012. 
 
Pkt. 8. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu 
i dzierżawy.  
 

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 119/XV/2012. 
 
Pkt. 9. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Odnowy Miejscowości Lubieszewo, 
Tuja i Orłowo.   

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 120/XV/2012. 
 
Pkt. 10. Projekt uchwały w sprawie odstąpienia od zwrotu bonifikaty udzielonej przy 
sprzedaży lokalu mieszkalnego.  

Komisje nie wniosły uwag. 
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Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 121/XV/2012. 
 
Pkt. 11. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie pomocy finansowej 
dla Powiatu Nowodworskiego.  
 

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 122/XV/2012. 
 
Pkt. 12. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu 
sołeckiego w 2013 roku . 

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 14 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 123/XV/2012. 
 
Pkt. 13. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na 
lata 2012-2024. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Orzynaliśmy od Pana Burmistrza Nowego 
Dworu Gdańskiego autopoprawkę do danego projektu uchwały. W związku z czym bardzo 
proszę Panią Skarbnik o wyjaśnienie. 
 
 Pani Skarbnik Anna Pałubicka wyjaśniła na czym polega wprowadzona                                                                                                                              
autopoprawka zgodnie, z tym co jest zawarte w piśmie  Pana Burmistrza z dnia 28 marca 
2012 roku, co stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
Salę obrad opuścił Igor Werbowski. 
 
- Bez uwag 
 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 124/XV/2012. 
 
Pkt. 14. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2012 rok. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Orzynaliśmy od Pana Burmistrza Nowego 
Dworu Gdańskiego autopoprawkę do danego projektu uchwały. W związku z czym bardzo 
proszę Panią Skarbnik o wyjaśnienie. 
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 Pani Skarbnik Anna Pałubicka wyjaśniła na czym polega wprowadzona                                                                                                                               
autopoprawka zgodnie, z tym co jest zawarte w piśmie  Pana Burmistrza z dnia 28 marca 
2012 roku, co stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 
- Bez uwag 
 
Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 125/XV/2012. 
 
Pkt. 15. Projekt uchwały w sprawie procedury nadawania lub zmiany nazw terenowym 
obiektom publicznym na terenie Gminy Nowy Dwór Gdański. 

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 126/XV/2012. 
 
Pkt. 16. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Nowy Dwór Gdański. 

Komisje nie wniosły uwag. 

Projekt uchwały został poddany pod głosowanie przez Przewodniczącego Rady.  
W głosowaniu: 13 głosów „za”. Projekt uchwały został przyjęty.  
Uchwała otrzymała numer 127/XV/2012. 
 
17. Informacja z działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Państwo Radni otrzymali Informację z 
działalności Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego. 
 
- Bez uwag. 
 
17. Sprawy różne. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Przedstawię teraz Państwu korespondencję, 
jaka wpłynęła do Rady Miejskiej: 
 
1. Pismo od Pracowników Miejskiego Przedszkola nr 4 w Nowym Dworze Gdańskim z dnia 

27.02.2012 roku (data wpływu 01.03.2012 r.). W danym piśmie przedstawiono 
propozycje planu oszczędnościowego, a także apelowano o podjęcie dialogu w sprawie 
zaniechania likwidacji Miejskiego Przedszkola nr 4 w Nowym Dworze Gdańskim. 
 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz odczytał propozycję stanowiska odpowiedzi 
dla Pracowników Miejskiego Przedszkola nr 4 w Nowym Dworze Gdańskim, co stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu.  
 
- Bez uwag. 
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Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz powyższe poddał pod głosowanie i w 
głosowaniu 13 głosów „za” stanowisko odpowiedzi dla Pracowników Miejskiego Przedszkola 
nr 4 w Nowym Dworze Gdańskim zostało przyjęte. 
 
2. Pismo od Koordynatora Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii Pani 

Małgorzaty Bielewicz z dnia 16.03.2012 roku dotyczące niewystarczających środków 
finansowych na zrealizowanie wszystkich zadań. 
 
Rada Miejska w Nowym Dworze Gdańskim postanowiła skierować pismo do Burmistrza 
Nowego Dworu Gdańskiego celem rozpatrzenia możliwości załatwienia prośby.  
 

3. Pisma od Rodziców dzieci uczęszczających do Miejskiego Przedszkola nr 4 w Nowym 
Dworze Gdańskim z dnia (data wpływu do Rady Miejskiej) 27.03.2012 roku. 

 Komisja Polityki Gospodarczej Budżetu i Rolnictwa zapoznała się z daną  korespondencją 
i przyjęła następujące stanowisko, aby: 
 
„Pisma Rodziców dzieci uczęszczających do Przedszkola Miejskiego nr 4 przekazać  
Burmistrzowi  Nowego Dworu Gdańskiego celem przygotowania opinii prawnej w 
kwestiach poruszonych w pismach” 
 

Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz powyższe stanowisko poddał pod głosowanie 
i w głosowaniu 13 głosów „za”. Stanowisko odpowiedzi dla Rodziców dzieci 
uczęszczających do Przedszkola nr 4 w Nowym Dworze Gdańskim zostało przyjęte, jako 
stanowisko Rady Miejskiej.  
 
4. Pismo od Pana Burmistrza z dnia 12.03.2012 roku skierowane do Pana Mirosława 

Myszka Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej w Nowym Dworze Gdańskim. Dotyczy 
wykonania indywidualnych węzłów ciepłowniczych w budynkach przy ul. Warszawskiej i 
Morskiej w Nowym Dworze Gdańskim. 
 

5. Pismo od Komisji Zakładowej NSZZ „Solidarność” Gimnazjum Nr 1 ul. Szkolna 3 w 
Nowym Dworze Gdańskim z dnia 23.03.2012 roku skierowane do Pana Burmistrza 
Nowego Dworu Gdańskiego, Radzie Miejskiej przedłożone do wiadomości. Dotyczy 
utworzenia ponadgimnazjalnej szkoły niepublicznej przy Gimnazjum nr1 w Nowym 
Dworze Gdańskim. 
 

6. Pismo od Pana Burmistrza z dnia 24.02.2012 roku dotyczące ogłoszenia o rokowaniach na 
sprzedaż nieruchomości niezabudowanej położonej w obrębie geodezyjnym  Kmiecin, do 
wiadomości i wykorzystania. 

 
7. Pismo od Pana Burmistrza z dnia 24.02.2012 roku dotyczące ogłoszenia o rokowaniach na 

sprzedaż nieruchomości niezabudowanych położonych na terenie Gminy Nowy Dwór 
Gdański, do wiadomości i wykorzystania. 

 
8. Pismo od Komisarza Wyborczego z dnia 07.03.2012 roku, informujące o podjęciu 

inicjatywy referendalnej dotyczącej odwołania Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego i 
Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim.  
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Radny Lubomir Głowacki  – Panie Burmistrzu chciałbym podziękować pracownikom 
Urzędu Miejskiego, za reprezentowanie samorządu w turnieju  piłki siatkowej i za zdobycie 
pucharu. 
 
Sołtys Pani Bożena Szaciło – Otrzymaliśmy Pismo od Burmistrza Nowego Dworu 
Gdańskiego abyśmy wskazali gospodarstwo do przechowywania bezdomnych zwierząt 
gospodarczych. Jak, to sobie Państwo wyobrażacie? Będzie to ciężkie do zrealizowania! 
 
Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański -  Jest to element programu, do którego 
zobowiązała nas dzisiaj przyjęta uchwała. Rozumiem, że jest to trudne ale jest bardzo dużo 
pustych gospodarstw, które można by było przeznaczyć na dany cel. Do tej pory znajdowali 
się gospodarze, którzy z nieprzymuszonej woli oferowali opiekę nad bezdomnymi 
zwierzętami jednakże teraz mamy obowiązek wskazać takie gospodarstwo. 
 
Sołtys Danuta Zwolicka -  Nikt z gospodarzy nie zgodzi się na przygarnięcie  zwierząt nie 
posiadających kolczyków, niezarejestrowanych. 
 
Zastępca Burmistrza Tomasz Szczepański – Wszystko będzie zgodne z prawem i w 
oparciu o decyzję. 
   
Sołtys Pani Bożena Szaciło – Bardzo dziękuje, że sołtysi mogą zabierać głos w trakcie Sesji 
Rady Miejskiej – zgodnie z nowo- przyjętą uchwałą w sprawie uchwalenia Statutu Gminy 
Nowy Dwór Gdański. Tylko proszę powiedzieć dlaczego nie zostało konkretnie ujęte, w 
którym momencie możemy ten głos zabrać – uważam, że należy to doprecyzować? 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz – Nad projektem uchwały w sprawie 
uchwalenia Statutu Gminy Nowy Dwór Gdański pracowała Komisja Statutowa. Zapis ten 
istniał już pierwotnie. Są to zapisy obligatoryjne. Sołtysi nigdy nie mieli i nie mają problemu 
aby zabierać głos na Sesji Rady Miejskiej. 
 
Przewodniczący Rady Czesław Łukaszewicz - W związku z wyczerpaniem porządku obrad, 
zamykam obrady XV Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim.  
 
Obrady zakończone o godzinie 1105.  
Na tym protokół zakończono.  
Protokołowała: E. Malinowska 
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